

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában.  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában. Amen.

Ara: 10 fillér

# DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSEG-KIADÓHIVATAL  
FERENCZ JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.  
TEL: 21-90. EJJEL 10-TÓL 23-48.

## HAJDUFÖLD

ELŐFIZETESI ÁRAK:  
EGÉSZ ÉVRE 30 PENGŐ, FEL  
ÉVRE 15 PENGŐ, HAVONTA 2.50 P

(TRIANON 21.) 1941 APRILIS 23. SEZRDA

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLV. ÉVFOLYAM, 91. SZÁM

## Athén előtt 150 kilométernyire harcolnak már a német csapatok

A görög-brit arcvonal a Preveze-Lamia vonalra húzódott vissza — Janinát elfoglalták az olasz csapatok — Megkezdődött az új dünkirchenei dráma első felvonása — Angol katonák holttesteinek ezrei borítják Volosétól délre a tengerpartot — A menekülő angolokat a görög hávédek védelmezik

**Német-olasz tájékoztató megbeszélések folytak a balkáni rendezés kérdésében**  
**A görög fővárosban az angolok ellen és a béke mellett tüntetnek**

Bejruthból közlik: Péter volt jugoszláv király Szimovics tábornok kíséretében Jeruzsálembé érkezett. Az ankarai rádió szerint gépet ütközben támadás érte és a golyók az egyik volt jugoszláv minisztert megölték.

Jeruzsálem, április 22. (NST.) Péter szerb király búcsúkiáltványt intézett szét-hullott országának népeihez. A kiáltványt „Valahol Keleten” keltezte a fiatal király. A kiáltvány szerint Péter király „nem szándékozik feladni a harcot”. A maga és kormánya menekülését azzal az óhajjal magyarázza, az országot vesztett uralkodó, hogy el akarta kerülni azt a látszatot, mintha népének törvényes képviselői tették volna le a fegyvert.

A Popolo di Roma beiruti-jelentése szerint Péter jugoszláv király Szimovics tábornok társaságában repülőgépen Jeruzsálembé érkezett.

Az ankarai rádió szerint a jugoszláv királynak igen mozgalmas repülőútja volt, minthogy az út során gépet támadás érte és az egyik volt jugoszláv miniszter halálát lelta.

Karagyorgyevics Péternek Jeruzsálemből, a jugoszláv államhoz intézett kiáltványával kapcsolatosan Budapesten kijelentették, hogy a természetes alkatelemekre bomlott, mesterkélten államilakulat nem törvényes úton való uralomra jutott fejének ilyen nyilatkozatai legfeljebb londoni körökben találhatnák visszhangot, azonban a bekövetkezett eseményeken mit sem tudnak változtatni.

### Ciano Hitlernél és Ribbentropnál

Bécs, április 22. (Német TI.) Hitler vezér és kancellár április 20-án Ribbentrop birodalmi külügyminiszter jelenlétében fogadta a rövid látogatáson Bécsben tartózkodó olasz külügyminisztert, Ciano gróf kedden délután visszaindult Olaszországba, miután tárgyalásokat folytatott Bécsben a német külügyminiszterrel.

### A jugoszláv tér végleges rendezése

Berlinből jelentik, hogy egyes külföldi lapokban túlzott hírek jelentek meg azokról a megbeszélésekről, amelyek a jugoszláv problémákkal kapcsolatosan most folynak a tengelyhatalmak között. A jelenlegi tárgyalásoknak csak az a feladatuk, hogy bizonyos új rendet teremtsenek az új jugoszláv területeken anélkül azonban, hogy végleges politikai és területi döntéseket hoznának. A jugoszláv területek megszállásából következő gyakorlati kérdések megoldása a cél és ebben a keretben folynak a megbeszélések. A jugoszláv tér végleges politikai és területi rendezése később következik be. Kivételesen

mésztesen Horvátország, amelynek területi kérdéseit minden bizonnyal hamarabb oldják meg.

Berlin, április 22. (Stefani.) Illetékes berlini körök jelentik, hogy Ciano gróf és Ribbentrop külügyminiszterek találkozásain kedden a jugoszlávia eltűnéséből előállított balkáni kérdésekről volt szó. Előszörban tájékoztató jellegűek voltak.

### A német hivatalos jelentés

Berlin, április 22. (Német TI.) A védőerő főparancsnoksága közli: A légihaderő hétfőn görög vizeken különösen szép eredménnyel támadta azokat az ellenséges hajókat, amelyekkel a görög szárazföldről menekülő brit expedíciós hadsereg elszállítására készen tartottak. Harci gépeink összesen 31 ezer tonnányi megterhelt hajóteret elsüllyesztettek, többet pedig oly súlyosan megrongáltak, hogy számolni lehet elvesztésükkel. Görögországban német csapatok a Pindosz hegységen keresztül tovább nyomultak nyugati irányba és elérték

### JANINA

városát és ezzel az olasz-görög határon harcoló ellenség fő visszavonulási útját. Az olasz haderők északkeletről jövet üldözték a még mindig szívesen harcoló ellenséget. Larissán keresztül sok a szétrombolt út. Messze dél felé előrenyomuló német csapatok elfoglalták

### LAMIA

városát. A Larissától délkeletre Bolos kikötővárosát az ellenség ellentámaszának megtörése után bevették. A görög arcvonal felett az ellenség légiharcban 11 angol vadászrepülőgépet veszített, míg az Agrinion repülőtere ellen intézett mély támadással öt másik gépet pusztítottunk el.

### ESZAKAFRIKÁBAN

visszavertük az ellenségnek Sollum ellen intézett előretörését és egyidejűleg Bardia ellen vívott partraszállási kísérletét. Több nagy veszteségeket okoztunk és sok foglyot ejtettünk. A tobruki ellenséges páncélosok ismétellen kitérését kíséreltek meg. Ezeket megghusítottuk. A német és olasz zuhanóbombázók 3 nagy kereskedelmi hajót Tobruk kikötőjében hatásosan bombáztak s egyiküket elpusztított a tűz. Erős harci repülőgépek rajaink az elmúlt éjszaka kedvező időjárási viszonyok között robbanó és gyújtóbombákkal újból támadták

### PLIMOUTH

hadikikötőjét. A hajógyárakban s raktárakban nagy tüzeket okoztak. Sikeresen támadták repülőink Great Yarmouth kikötőjét és több délengliai repülőteret is. Gépszíneket és legénységi szállásokat roh-

bantottak szét. Könnyű és nehéz harci repülőink az április 21-re virradó éjszaka többször felbetalálták Kelet-Anglia öt repülőterét. Nagy tüzeket okoztak és több földönálló repülőgépet elpusztítottak. Harci repülőink a

### BRISTOL CSATORNÁBAN

az elmúlt éjszaka elsüllyesztettek egy hajókaravánból 8000 tonnányi kereskedelmi hajót, egy másik nagy gőzöst erősen megrongáltak és elpusztítottak egy előrs naszádot Anglia délnyugati partján. Vadászgépeink az angol szigetország ellen intézett előretörése közben vívott légi-harcban négy ellenséges vadászgépet és egy záró léggömböt löttek le. Németország felett sem napközben, sem éjszaka nem voltak harci cselekmények. (MTI.)

### Olasz hadijelentés

Valahol Olaszországban. (Stefani.) Az olasz főhadiszállás 320. sz. hadijelentése: A görög arcvonalon csapataink mindenütt átlépték az albán határt és behatoltak az ellenséges területre. Légierőnk több mint 400 vadász és zuhanóbombázó géppel szüntelenül támadták a visszavonuló görög hadsereget. Gépesített oszlopokat, vonatokat és csapatokat eltaláltak s igen nagy veszteséget okoztak az ellenségnek.

### BOMBÁZTUK

Preveza, Arta, Corfu és Paxos kikötőit és kárt okoztunk a kikötőberendezésekben, valamint az ellenséges hajókban. Április 20-án és 21-én a német repülőalakulatok a Földközi tenger középső és keleti részén megtámadták két ellenséges hajókaravánt. Egy 8000 tonnás tartályhajót és egy kisebb gőzöst elsüllyesztettek. Több más hajót megrongáltak. Bombázóink

### SUDÁNÁL

ellenséges hajókat és támaszpontok berendezéseit támadták. Egy kisebb hajót elsüllyesztettek. Észak-Afrikában Tobruk vidékén tűzérési és járőrtevékenység folyt. Az ellenséges páncélosok helyenként kitérését kíséreltek meg. Néhány foglyot ejtettünk. Sollumtól keletre visszavertünk egy ellenséges hadoszlopot, amely megkísérelte vonalainkat megközelíteni. Súlyos veszteségeket okoztunk. 21-én a kora reggeli órákban az ellenség légi és haditengerészeti erői bombázták Tripoliszt. Egy ellenséges bombázót lelőttünk.

### KELETAFRIKÁBAN

erélyes ellentámadást intéztünk az ellenséges oszlopok ellen, amelyek a Deiszia körüli állásainkat támadták. Mindenütt visszavertük az ellenséget. (MTI.)

Róma, április 22. (Stefani.) Az olasz légihaderő a Földközi tenger keleti medencéjében április 18-20 között kb. 50

ezer tona irtartalmú kereskedelmi hajót süllyesztett el. Az elsüllyesztett hajók nagyrésze tartályhajó. (MTI.)

### AZ EGYIPTOMI HATÁRON

az angol csapatok kísérletet tettek arra, hogy áttörjék az olasz-német arcvonalat, de visszaverték őket. Az ellenség jelentős veszteséget szenvedett. Igen sok angol katonát és tisztet foglyul ejtettek és igen sok harcirocit, valamint tehergépkocsit zsákmányoltak. Az olasz-német előcsapatok jelenleg kelet felé nyomulnak előre az elfoglalt vidéken. Az ellenség több összecsapás történt, de ezek mind a tengely erőinek győzelmével végződtek. (MTI.)

Berlinből jelentik: Az angol csapatok Kirenaikában és Egyiptomban megkísérelték, hogy áttörjék a német és olasz haderők arcvonalát. Az ellenséges támadásokat visszaverték. A német előőrsök mindenütt győzedelmeskedtek.

### Megkezdődött az új dünkirchenei színjáték

San Sebastian, április 22. (Német TI.) Mint az United Press jelenti, londoni jelentések megállapítják, hogy a yáratlan gyors német és olasz előnyomulás következtében a brit expedíciós hadtestnek Görögországból tervezett elszállítása valószínűleg mind emberéletben, mind anyagiakban, hasonló veszteségekkel jár majd, mint amelyeken a flandriai csata után az emlékezetes dünkirchenei menekülés járt.

Berlin, április 22. (Német TI.) Az angol csapatok tovább folytatják arra irányuló kísérletüket, hogy Észak-Afrikába a tengeren elszállítsák haderőik egy részét. Német harci gépek sikeresen támadták meg egy északafrikai brit katonai csapatokat szállító karavánt. Egy szállító-gőzöst a hajó közepén felitálalt ért. A legénység csónakba szállt. Egy másik hajó közelében is több bomba csapódott le, és a hajó megállt. Elvesztésével számolni lehet. (MTI.)

### Wawel segélykiáltása

Bern, április 22. (Stefani.) A lapok Wawel tábornok a világ minden tája felé segélykiáltásokat küld, hogy megtudjon birközni az eseményekkel az egyiptomi határon. Ugy tudják, hogy erősítéseket kértek Új Seelandtól, Ausztráliától, Indiától és Szudántól és azt remélik, hogy a segítség megfelelő segítségben és időben meg is érkezik. A svájci lapok londoni tudósítóinak jelentése szerint az angol fővárosban már nyíltan beszélnek arról, hogy a helyzet súlyossága miatt ezeket a csapatokat ismét hajóra szállítják. (MTI.)

Newyork, április 22. (Német TI.) A londoni Times a balkáni katonai helyzet-

tel foglalkozva azt írja, nincs rá remény, hogy az angol csapatok pihenőhöz jussanak. Epp oly kevésbé remélhető, hogy fel tudják tartóztatni a német csapatokat görög földön. A német bombázó és harci repülőgépek szakadatlanul üldözik az angolokat és pusztítják szállítmányukat. Az angol légi haderőnek hébe-korban sikerült egy-egy támadást elhárítania. Mindazonáltal nincs annyi gépe, hogy mindent ott legyen. Az angol csapatoknak legtöbbször azzal kell beérniük, hogy tehergépkocsijaikra szerelt géppuskákkal szállnak szembe a német repülőekkel.

London, április 22. A Reuter iroda kairói távirata szerint a közpözeleti bírt erők főhadiszállása hivatalosan közli, hogy a hírodalmi erők Lamiától délre új védelmi állásokat foglaltak el. (MTI.)

#### AZ ANGOLOK MENEKÜLNEK — A GÖRÖGÖK VÉREZNEK

Newyork, április 22. (Stefani.) Az Associated Press egyik tudósítója, akinek sikerült elmenekülni Görögországból és épségben megérkezni a görög határra, a hírszolgálati irodának küldött táviratában megerősítette, hogy 50-80 ezer főnyire becsült görögországi brit expedíciós hadsereg elkeseredett harcokat vív, hogy a lehető leggyorsabban elérje azokat a görög kikötőket, ahol hajóra szállhatnak, majd az angol csapatok. Ez alatt pedig a görög csapatok véres harcokban fedezik az angolok visszavonulását. A haditudósító értesülése szerint a múlt hét csütörtöke óta 2 torpedónaszád áll útrákészben az egyik délgörögországi kikötőben a görög királyi családnak és a görög kormányának Kréta szigetére, vagy Egyiptomba való elszállítására. Az elutazás már meg is történt volna, ha Koricsz meggyilkolása miatt György király az elutazást nem halasztotta volna el. A tudósító kéri, hogy az angoloknak sikerül kiszabadulniuk a német átkarolásból és hajóra szállásból. Értesülése szerint a brit hadianyag nagyrészt már is elvesztettnek lehet tekinteni. (MTI.)

#### ATHENBEN TUNTETNEK A BÉKEÉRT

Istanbul, április 22. (Stefani.) Az athéni semleges megfigyelők arról számolnak be, hogy a görög fővárosban a békekötés érdekében tüntelések voltak. Több embert, akik gúnyos kiáltásokkal illették egy angol zászlóalj, amely éppen hajóra szállt, letartóztattak. Athenben egyébként úgy tudják, hogy a görög főhadiszállás bejelentéseit a brit parancsnok szerkeszti. A nép erről tudomást szerzett. Athenben sok röpiratot szórak' szét, amelyek a mielőbbi fegyverszünet szükségességét bizonyítgatják. (MTI.)

Róma, április 22. Rómában úgy tudják, hogy az angol csapatok Görögországban lefoglalták a hajókat, hogy azokon menekülhessenek. Attól tartanak, hogy a csapatokat nem tudják idejében a hajóra szállítani. Illetékes görög tényezőkkel közölték, hogy szükség esetén a király és a görög kormány részére hadihajót bocsátanak rendelkezésre.

#### A FÜHRER KÖSZÖNETE AZ ÜDVÖZLÉSEKÉRT

Berlin, április 22. (Német TI.) A német sajtó közli a Führernek a vezéri főhadiszállásról kelteztet közleményét, mely így szól: Az idén 52. születésnapom alkalmából olyan rendkívül nagyszámú juttattak el hozzám szerencsekívánatok és a megemlékezés más jelei a nagy német-hírodalom valamennyi részéről és külföldről, hogy ezen az úton mondok őszinte köszönetet bindazoknak, akik ezen a napon megemlékeztek rólam. (MTI.)

#### A ZÁGRÁBI NÉMET KÖVET ÁTADTA MEGBIZÓLÉVELET

Zágráb, április 22. (Német TI.) Koseche az újonnan kinevezett német követ ünnepélyes keretek között nyújtotta át megbízólevelét Pavelics dr.-nak a horvát államvezetőnek. (MTI.)

#### MEGHALT ATHEN EJSZAKAI FORGALMA

Athén, április 22. Athén katonai parancsnoka megtiltotta, hogy este 9 órától hajnalig polgári, vagy katonai személyek elhagyják szállásukat Attika és Boetika kerületben. Ez idő alatt járművek sem közlekedhetnek.

#### OLASZOK VETTEK VEDELEMBE A SZERB „TOMISZLAV”-OT

Sanghai, április 22. (Német TI.) A sanghai kikötőben vesztelő Tomiszlav jugoszláv gőzöst parancsnoka kérésére az olasz haditengerészet oltalmába vette. A kapitány kérését az angolok fenyegetése tette szükségessé. Az angolok ugyanis azt mondták, hogy kényszeríteni fogják a hajót, menjen Hongkongba és álljon az angol hatóságok rendelkezésére. Az olasz haditengerészet őrséget küldött a gőz fedélzetére. (MTI.)

#### AZ OLASZ SAJTÓ AZ ÚJ BALKÁNI RENDEZÉSRŐL

Róma, április 22. (MTI.) Az új balkáni rendezéssel kapcsolatos előzetes megbeszélések folyamatosan vannak ugyan, de Rómában a legteljesebb tartózkodást tanúsítják az egyes problémákkal szemben, noha még semmi végleges állásfoglalás nem történt. Az olasz sajtó eikkel azt mutatják, hogy egyes területek jövő hovatartozása tekintetében nem lehet kétség. A lapok legnagyobb érdeklődést tanúsítják Dalmácia iránt és nap-nap után terkepeket közölnek több dalmáciai városról és bőségesen ismerték Dalmácia történelmének római és velencei vonatkozásait. Jelentős érdeklődés nyilvánul meg Montenegró iránt is, ennek területét szintén teljes egészében olasz csapatok szállták meg. Az egyes részletkérdésekkel, amelyeknek megoldása a tengelyhatalmak közötti megegyezés alapján történik majd meg, az olasz sajtó nem foglalkozik.

#### AMERIKA ÉS SPANYOLORSZÁG VISZONYA

London, április 22. (Reuter.) Az alsóház ülésén az egyik képviselő a Spanyolországunk legutóbb adott 2 milliós sterlingnyi kölcsönrel kapcsolatosan kérdést intézett Churchill miniszterelnökhez az angol-spanyol viszonyról. Churchill nem tanácsolta, hogy az alsóház a kérdést a kölcsön lebonyolítása előtt megvitassa. De van munkaspárti képviselő hangoztatta, hogy az angol közvélemény a spanyol sajtó és a spanyol külcsönök kérdéséről az Anglia iránti hála megújílvánulását várja.

— Az óhajtuk, — válaszolta Churchill, — hogy semmi olyan ne történjék, ami e pillanatban vizsályt kelthetne közöttünk és a spanyol kormány között.

#### ANGOL KATONÁK HOLTTEINEK EZREIT SODORJA PARTRA AZ ÁR

Berlin, április 22. (Német TI.) A görögországi állítólagos nagy német veszteségekről szóló ellenséges jelentések Berlinben élénk érdeklődést kellettek, minthogy a veszteségek valódi arányát megfordítják. Mint berlini katonai helyen kedden megállapították, a német veszteségek rendkívül csekélyek. Berlini beérés szerint az angolok eszupán a legutóbbi napokban katonákkal töltsöfölt szállító gőzösek elsüllyesztése következtében összesen 122 ezer tonna hajótéri vesztek. — nem számítva a megrongált hajókat. 30 ezer ember pusztult el. Vasárnapról az Egei tenger Volosztól az Olimpusz lábáig terjedő parton naponta az angol katonák holttesteinek ezreit sodorja partra. Egy amerikai levelező jelentésében a következőket mondja: A 80 ezer főnyi brit expedíciós hadsereg lassan visszavonul. A hőses görög katonák saját magukat aldozzák fel a brit visszavonulás fedezésére. Egy nem németbarát újságrólunk ezt a kijelentését Berlinben elegendőnek tartják a tényleges helyzet jellemzésére.

#### AZ USA ÖTVENMILLIÓ DOLLÁRT AD CSANG-KAI-SEKNEK

Washington, április 22. (Stefani.) Félhivatalosan jelentik, hogy az Egyesült Államok kormánya 50 millió dollárt fog Csang-Kai-Sek megsegélyezésére engedni. Az összeg az egyre romló pénzügyiség feljavítására fordítják. (MTI.)

#### MACUOKA HAZAERKEZETT ÉS JELENTÉST TETT

Tokió, április 22. Macuoka külügyminiszter repülőgépen Tokióba érkezett. Conoye miniszterelnök, valamint a külügyminiszterium és a hadsereg képviselői fogadták. Megjelentek Németország, Olaszország, Szovjetország nagykövetei is.

Tokió, április 22. (Reuter.) Macuoka japán külügyminiszter megérkezése után nyilatkozatában kijelentette, hogy Szalinnaal történt megbeszélése őszinte baráti légkörben folyt le. A Szovjetunióval kötött egyezmény — tette hozzá — nem érinti a háromhatalmi egyezményt, amely politikánk változatlan alapja marad.

#### APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Szerepától bemutató műsor, csak felnőtteknek:

## Vissza az uton

Csontos Gyula, Tolnay Klári és Mezey Mária felejthetetlen alakítása.

Kisérő műsor: Kolozsvártól Zagonig, Fox és Magyar Világhíradók!

#### HÉVES LEGITAMADÁSOK KRETA ÉS MÁLTA ELLEN

Berlin, április 22. (Német TI.) Mint csak most jelentik, a német léghaderő hétfőn heves támadások sorozatát intézte Görögország és Kréta repülőterei ellen. Harci és vadászgépek sikeresen megtámadtak több repülőgéptámaszpontot és bár heves volt a légvédelmi tűz, sikerült megsemmisíteni a földön álló husz ellenséges gépet. Különösen súlyos támadás érte Eleuzis repülőterét, amelyen 8 repülőgépet pusztítottak el. A hangárokból és legénységi szállásokból okozott károk is jelentősek. (MTI.)

Berlin, április 22. Mint a Német TI a keddi hadjelentés kiegészítéseképpen közli, a léghaderő az elmúlt éjjel újabb támadást hajtott végre Málta szigete ellen. La Valetta kikötőjére különösen heves

támadásokat zúdítottak zuhanó bombázó és harci repülőgépek. Dökkberendezésekben és állami hajógyárakban kétséget kizáróan számtalan bombatalálatot figyeltek meg.

#### BULGARIA IS ELISMERTE A FÜGGETLEN HORVÁT ÁLLAMOT

Szófia, április 22. A Bolgár TI közli, hogy Ante Pavelics horvát államfő táviratot intézett Boris bolgár királyhoz, amelyben bejelentette, hogy a Führer és a Duce táviratilag elismerte a független horvát államot. Pavelics táviratában arra kérte Boris bolgár királyt, hogy a bolgár királyi kormány is ismerje el a horvát államot. Boris bolgár király választáviratában bejelentette, hogy a bolgár kormány elismeri a független horvát államot. (MTI.)

#### Magyarország a tengelyhatalmakkal egyetértésben jár el a balkáni kérdésben

Budapesti Ertesítő: Mint Budapesti jelentik a magyar sajtó számára tartott értekezleten a külügyminisztérium szócsöve azt a felvilágosítást adta, hogy a Balkán új rendezése kérdésében a tárgyalások pozitív irányba haladnak, azonban koral volta bármilyen konkrét határvonalakról beszélni akár a függetlenségét visszanyert Horvátországgal, akár a volt jugoszláv ál-

lammal szomszédos más országokkal kapcsolatosan. Arra a kérdésre, hogy a most folyó megbeszélésekben Magyarország érdekeit mily módon képviselték, a külügyminisztériumban kijelentették, hogy Magyarországnak, mint eddig ebben a kérdésben is a tengelyhatalmakkal teljes összhangban jár el és a délkelet európai tartós megbékélést tartja szem előtt.

#### Barcza György londoni nagykövet hazajön

Kedden Budapestre érkeztek a belgrádi magyar követség tagjai

Budapest, április 22. Barcza György követ a londoni nagykövetség katonai attaséjával repülőgépen elhagyta Angliát és tegnap Lisszabomba érkezett. A volt londoni nagykövetség tagja, miután repülőgépen nem kaptak helyet, behajóztak Amerika felé és onnan utaznak majd Lisszabomba. A követ néhány napos pihenő után Lisszabomból folytatja útját Budapestre.

Kedden délelőtt gépkocsikon Budapestre érkeztek a belgrádi ma-

gyar követség tagjai báró Bakács Bessenyei György követ vezetésével. Tegnap hajnalban indultak el Belgrádból. A száván és a Dunán komppal kelték át s csak lassan tudtak háradni, mert a szerbek által felrobbantott utak és hidak miatt több helyütt kénytelenek voltak leterni a főútvonalról. A volt budapesti jugoszláv követség tagjai Radosics követ vezetésével szomlaton elhagyták Budapestet és Moszkvába utaztak.

#### Világhírű német művészek játékában gyönyörködött Debrecen közönsége a német művész-esten

Kedden este a Déri Múzeum előadóterében nagyszabású és fényes sikerű művészest rendezett a Német Lektorátus. Az előadótérmet zsúfolásig megtöltötte Debrecen társadalmának előkelősége, akik között ott volt Lossonezy István főispán, dr. Kölesse Sándor polgármester, dr. Pap Károly, dr. Szádeczky Károly Tibor, dr. Hankiss Oszkár egyetemi tanár, vitéz dr. Bessenyei Lajos ny. tankerületi főigazgató, dr. Papp Ferenc középiskolai tanulmányi főfelügyelő, dr. Tarján Oszkár főtanácsos, a Helyiérdeklő Vasút képviselőjében, dr. Rácz Ernő a Magyar-Német társaság képviselőjében, a debreceni középiskolák tanárai és még sokan mások.

A nagyszerű művészest Heybey Wolfgang egyetemi német lektor nyitotta meg. Szívélyesen üdvözölte a világhírű német művészeket, a megjelent előkelőségeket, majd meleg szavak kíséretében megnyitotta a gazdag műsorú művészest.

Ezután Schmidt-Decker, a német tájékoztatási szolgálat egyik vezető férje lendületes beszédben esettelle a német kultúrélet fejlődését, mely ebben a sokirányú háborúban sem áll meg. Utalt ezután a magyar-német bajtársi sorsközösségre, mely összefogta a két népet, amely nagyban fokozódott a közös ellenségek: Jugoszlávia és Anglia elleni harcokban. Ezt hivatott aztán előmozdítani ez a kultúresere-akció is, amely főleg a baráti államok felé irányul. Megérkezésük alkalmával a fogadást rendkívül szívélyesen és őszintén melegnek tartották mindannyian.

A Pozniak Trio, mely világszerte ismert, Beethoven egyik gyönyörű művevel vezette be a rendkívül gazdag műsort, mely után szebbnél-szebb számokat adtak elő a leghíresebb német zeneszerzőktől. A lenyűgözően szép és művészi játékkal előadott hahatallan darabok között Inge Burg berlini előadóművész adott elő tökéletes művésziességgel Goethe, Schiller, Haydn, Uhland, Hebel, Lessing stb. nagynevű német költőktől lelket gyönyörködtető költeményeket oly közvetlenül kedves s lenyűgözően bájos előadással, hogy a közönség szűnni nem akaró tapsorkánnal juttatta kifejezésre tetszését.

Nem mindennapi élvezetben és élményben volt része ezen a művészesten a debreceni közönségnek, hiszen világviszonylatban is a leghíresebb német művészek tökéletes teljesítményét élvezhették. Az előadás mindenképpen alkalmas volt a magyar-német kulturális kapcsolatok ki-mélyítésére. (f. k.)

#### Vígyszínház mozgó

A legnagyobb magyar film:

#### Elnémult harangok

RAKOSI VIKTOR regénye.  
Fősz.: KISS FEREC, NAGY ISTVÁN, LUKÁCS MARGIT

## Tisza István halhatatlan emlékét idézték a debreceni egyetem kegyeletes ünnepi közgyűlésén

Dr. Mitrovics Gyula egyetemi rektor és dr. Kállay Kálmán hittudományi dékán mondta az ünnepi beszédet

A debreceni Tisza István Tudományegyetem tanácsa, tanárkara és ifjúsága a város hazafias és kultúrközösségének jelenlétében kegyeletes emlékünnepeket rendezett kedden délelőtt az egyetem névadója, gróf Tisza István születésének évfordulója alkalmából. A tradicionális ünnepség most is az egyetem aulájában folyt le, ahol a teljes egyetemi tanács és a tanárikar tagjain kívül ott voltak a város közéleti vezetői, egyházi, katonai és polgári élet notabilitásai. Ott voltak vitéz Bajnóczy József hadtestparancsnok, altábornagy, népes tisztiküldöttséggel, D. dr. Révész Imre egyházközségi püspök, Lóssonczy István főispán, dr. Kólcsey Sándor polgármester, vitéz Berényi István tábornok, vitézi székkapitány, dr. György György kir. főügyész, dr. Mező

Sándor ügyész, elnök, Török Károly rendőrfőkapitányhelyettes, Pass László evangélikus esperes, dr. Balogh Sándor főjegyző, dr. Fodor Rezső m. kir. pénzügyigazgató, dr. Szondy György tanterületi főigazgatóhelyettes, Gulyás Antal gazdasági akadémiai igazgató és még többen a közélet ismert vezetői tagjai közül.

A teljes egyetemi tanács bevonulása után a Kollégiumi Kántus a Nemzeti Hírszerzők hangjaival nyitotta meg az egyetemi közgyűlést.

Utána dr. Mitrovics Gyula egyetemi rektor mondott az ünnepi jelentőséghez magasztos gondolatú megnyitóbeszédet, amelyben többek között a következőket mondotta:

### Mitrovics Gyula beszéde

Nagy mártírjaink a nemzeti élet erkölcsi tökéjét táplálják, erővesztés csatáink névtelen halhatatlanjainak milliói: nemzeti tragédiánk újabb felvonásainak nagy alkotói: Széchenyi, Tisza István és a két Telegy gróf. Az ő nagyságuk s megdöbbentő haláluk a magyar élet és a magyar sors legmagasztosabb rejtélye, mint a protuberanciák a nap élelő fénylőmegeiben. Afelett nem lehet kétség, hogy a mártírok vére az egész nemzetet körlelezi nemcsak ezeknek az erőknek és erkölcsi értékeknek a kitermelésére, hanem használhatóságuk és az alkalmatlanságuk nyújtotta összes lehetőségeknél a biztosítására is.

Végzetünk, de ha mi akarjuk, szorongásunk is, hogy hazánk, világtörténelmi események országútlán fekszik. Sorsunk hoz az is hozzátartozik, hogy széthúzó nemzeti erők kiegyensúlyozói legyünk. A mi sorsunk nemcsak a 12 millió magyarok a sorsa. Nekünk erővel, léttel és hatalommal kell megtöltenünk azt a tökéletes földrajzi egységet, melyet az Árpádok Magyarországnak nevezhetünk. Mert nem hatalmi téboly, hanem számunkra életföltétel és Európával szemben tartó kötelesség, hogy a történelmi határokig minden a miénk legyen és abban bölcsen és szeretettel kormányozó urai mi legyünk mindenkinek. Mert kevesen vagyunk, azért nem szabad egyetlen értékünket sem kihasználatlanul hagyni. Éppen ezért nem szabad történelmi feladatok részesévé tennünk olyanokat, kiknél a nemzeti erőtalálékban különben is vannak.

Értékekről szólni nemcsak személyi tulajdonságokra kell gondolnunk, hanem másnemű szellemi értékekre és a gazdaságiakra is. Mindenkinél egyenként és külön-külön, de a nemzet egészének is, állandóan lelkiismereti vizsgálat és ellenőrzés alatt kell állania: mindenki a helyén van-e? A nemzeti Magyarországnak nem volt olyan nehéz a személyi kiválasztás és nem járt annyi hibalehetőséggel, mint ma. Ezzel szemben a mai élet szabad verseny mindenki számára felnyitja a korlátokat, de sajnos igen sok esetben megszünteti az erkölcsi gátlásokat is. A megváltozott életformák és a demokrácia szelleme megkivánják ezekkel a tünetekkel szemben a legerőteljesebb védekezést.

Szellemi javainkat azonban nemcsak személyi vonatkozásban kell megfélelőn kezelni. Állandó figyelemmel kell kísérnünk azt is, művelési és tudományos téren. Mennél szűkebbek az anyagi lehetőségek, annál fontosabb, hogy azok felhasználásához az igazi értékek juthassanak hozzá. Ezen a ponton nagy hivatás várna az időszaki sajtóra, mely legkönnyebben segítheti hozzá a publicitáshoz az érdemes alkotásokat. Ezzel hozzájárulhatna az anyagi lehetőségek biztosításához is. Jelenleg a sajtó a szórakoztató műveken túl alig terjeszti ki a figyelmet. Meg kellene gondolnia, hogy a szakirodalom, a tudományos folyóiratok éppen azt nem pótolhatják, amit egyedül az időszaki sajtó nyújthat széleskörű nyilvánosság közvetítésével, mely pedig tudományos irodalom sem tud nélkülözni. Számos területe és műfaja van a tudományos irodalomnak, mely a

közönséget is érdekli és annak az érdeklődésnek a fölébresztése nemcsak hivatása volna a sajtónak. Ezzel saját jövőjét szolgálja, mert ha működését új területekre nem szélesíti ki, és egyedül hírszolgálatra szorítkozik, a rádió versenyében föltétlenül alól fog maradni és pedig esetében több joggal, mint a színház, a film mellett.

Hogyan képzelhetjük el a nemzeti erők megsokszorozását és a ránk váró újabb világtörténelmi feladatok megoldását, ha nem tudunk megküzdeni a túlkeresők hadával és a létminimum alatt szenvedők szükségleteivel? Hogyan remélhetjük honvédségünk számára jövőben is keménykötésű újoncokat, ha a szülők gyermekeik számára nem tudják nyújtani a szükséges kalória- és vitaminmennyiséget? Ha más nem, az a hősi teljesítmény, mellyel ifjú honvédségünk meglepte a világot, kötelességünkkel teszi mindeme létfeltételek előteremtését és — mindenek előtt a nemzeti jövődolom arányos és méltányos megosztásának a biztosításával. Ez épp olyan sürgős szükség, mint a fegyverkezés maga, mert hozzátartozik hadseregünk erőállapotának a fenntartásához.

Bár nagyon nehéz a nemzet életfeltételeinek a rangsorolása, kétségtelen, hogy az állam területének a sértetlensége, valamint a jogbiztonság a legsürgősebb. De mindezeket is érinti az is, ha megomlik valamely társadalomban a fizikai és a szellemi erők egyensúlya. Szinte elképzelhetetlen társadalmi és állami deformációkra vezetne, ha az egyetlen kereseti viszonyok miatt a szellemi pályákat csak inferiorisabb egyéniségek keresnék fel. Amint a gyógyászat és a hűntető jog körében mind nagyobb tért foglalnak el a megelőző eljárások, úgy a nemzetfejlesztés körében is meg kell adni a megfelelő szerepet a preventív intézkedéseknek. El kell jönnie annak a pénzügyi nagy elmének, aki ehhez megtalálja a megfelelő eszközöket is. Ez ma már nem lehetetlen, mikor a pénz értékállásának nem az arany, hanem a nemzeti vagyion és a nemzeti munka a fedezete. Ebben a rendszerben az egyesek részéről teljesített munkának nagyobb volt és több hozamot kell jelentenie, mint a spekuláció, a konjunktúra, a rang és összeköttetés...

Úgy érzem, mikor ezekre a kérdésekre a mi halhatatlan Tisza Istvánunk emlékének az idézését megelőzően, kitérek, egészen az ő és a nemzet többi nagy mártírjainak a szellemében járok el.

## Tisza István bibliaisága

A nagy hatással fogadott rektori megnyitó beszéd után dr. Kállay Kálmán professzor, a hittudományi kar dékánja olvasott fel „Tisza István bibliaisága” címen tudóst jellemző értekezést.

Ha Tisza István még élne, éppen ma ünnepelné nyolcvanadik születésnapját — kezdte beszédét Kállay professzor. — Elsősorban ez a tény, valamint az a másik is, hogy egyetemünk éppen ebben a tanévben viseli immár húsz esztendeje homlokán a Tisza István nevet, különleges időszerűséget ad annak, hogy most Tisza István emlékét felidézzük.

Mit értek Tisza István bibliaiságán? Nem teljes azonosítást a biblia bármelyik alakjával, legkevésbé hitünk fejedelmével, az Úr Jézus Krisztussal. Szerintem nem felesleges megemlíteni ezt, mert bizonyára ismerős mindnyájunk előtt az a Tisza arckép, ahol a művész bizonyára Tisza István iránt érzett mélyesleges tisztelettel a kép aljára Megváltónknak a Golgotán való keresztrefeszítéséből vett jeleneteket rajzolt. Biztosan tudom, hogy maga Tisza István tülakoznék életének és halálának ilyen módon való beállítására Tisza István éppen Debrecenben érettségi találkozásán mondott válaszbeszédében kijelentette, hogy nem tekintti kálváriának politikai működését, hanem kötelessége teljesítésének. Tisza István bibliaisága alatt értem egész életének, beszédének és legfőképpen cselekedeteinek gondolkodásbeli hasonlóságát vagy meggyezését a bibliai eszmével, gondolataival és némely alakjával. Azt hogy ő tudott olyan lenni, mint a bibliai eszméi és alakjai. Tisza Istvánnál természetes adottság volt, hogy ilyen legyen, neki nem kellett olyannak lennie, mint a bibliai szerepek, mert ő már ilyennek született.

A bibliai alakjai közül a prófétákhoz áll Tisza István legközelebb. En nagyon jól tudom, hogy a próféták életfeladata más, a prófétákra vallás-erkölcsi feladat volt bízva, Tisza Istvánra pedig egészen más. És mégis úgy látom, hogy Tisza István prófétáalak, mert benne gondviselősszerű küldetés jegecesedik ki. Tisza Istvánban megvan az egyéni hit, az Istenhez való odatarozásnak személyes érzése, s a személyes hit birtokában krisztálytisztán érezte elhivatását. Érezte, akár csak a próféták, hogy „őzic és népe között meg kell indulnia annak a belső kísérőfődségnek, amelyet a tanubizonyosság

tevő lelek, az elszántság, a bátorság szólatat meg a másik ember lelkében.

De megvan Tisza István életében az a történelmi háttér is, amely a próféták életét és működését jellemzi — mondotta továbbá beszédében Kállay Kálmán professzor, majd ezt a történelmi háttér elevenítette meg Tisza István történelmi meglátásainak és észrevételeinek felidézéseivel.

En Tiszában azt az embert látom, aki rendíthetetlenül hitt a saját rendeltetésében és hivatásában. Ez a hivatás a nemzet életének megmentése volt ha kell a nemzet akarata ellenére is. Tisza István is tudta, hogy fanatikusnak tartják, s fanatizmusa különösen akkor mutatkozott meg, amikor nem akarták megengedni a nemzet életéért vívott harcában. Tisza nem ismerte az ellenség szót. Szerintem nem fanatikus volt, hanem a hivatásudat lángja lobogott benne.

Tisza bibliaiságáról rajzolt képünk nem volna teljes, ha annak csak ótestamentumi vonatkozásait rajzolnánk meg Tisza Istvánnak a prófétákhoz való hasonlóságával. Tisza István élete kétségkívül bizonyítja, hogy életének újtestamentumi gyökerei voltak. — folytatta beszédét az illusztris előadó. Újtestamentumi gyökerekből táplálkozó lelkiéletre egyenesen természetes következmény, hogy ellenfeleit nem gyűlöli, nem ismerte a sértett önzertelt és megbántott hűségét sem és nem ismert ember és ember között különbséget sem.

Beszédének befejező részében utalt az előadó professzor arra, hogy Tisza Istvánban meg volt más felekezettel való bekés együttműködésre, érdemeik elismerésére való hajlandóság és türelem.

Az értékes előadás lényegét az illusztris előadó különösen értékes az által tette, hogy Tisza István bibliaiságát és egyéniségét a rá vonatkozó irodalomból és Tisza saját szavaiból vett adatokkal és idézetekkel rajzolta meg.

Dr. Kállay Kálmán professzor lebilincselően élvezetes és a Tisza emlékek gazdag gyűjteményét egy értékes tanulmánnyal bővítő felolvasását a közönség nagy elmélyüléssel és meleg ünnepléssel fogadta.

Az ünnepség a Kollégiumi Kántus által intonált Hímnusszal ért véget. Ezután dr. Mitrovics Gyula rektor és dr. Kállay Kálmán hittudományi dékán babérkoszorút helyeztek el a klinika telep előtt álló Tisza szoborra.

## Irak miniszterelnöke tiltakozik az angol partraszállás ellen

Beyruth, április 22. (Német TL.) Hteni hír szerint Mailani iraki miniszterelnök tiltakozott az ellen, hogy Basriban brit csapatokat tettek partra. Utalt arra, hogy azonnali visszahúzást kellene az angolok minden kísérlete, hogy megsértsék Irak függetlenségét és biztonságát. Mint itt ismeretessé vált, Bagdadban és más iraki városban állítólag viharos britellenes tüntetésekre került sor. (MT)

## 500 HALOTTJA ÉS 1562 SEBESÜLTJE VAN ÉSZAKIRORSZÁGI BOMBÁZÁSNAK

Belfast, április 22. A belbiztonsági miniszter kedden kijelentette az észak-ír parlamentben, hogy a múlt héten Észak-Írország ellen intézett légitámadás során ötszázán meghaltak, s 1562 egyén — közülük 420 súlyosan — megsérült.

## Százhatvannégy gazdálkodó feljelentette a szomszédos nagy uradalmat vizáradás okozta vétség címén

A bűnügyi krónikában a legutóbb forduló elő a a bűncselekmény, amilyenél most 164 földbirtokos kigazda fordult a biharnagybajomi csendőrséghez. Vizáradás okozta vétséggel vádolnak meg egy földbirtokost, aki telekszomszédja a sértetteknek. A csendőség már a szokatlan nagyméretű ügyben be is vezette a nyomozást, sőt ki is hallgatta a 164 sértettet is s erről most kedden terjesztette be jelentését a királyi ügyészséghez.

A biharnagybajomi csendőség jelentéséből kitér, hogy Györfy Bálint sárrétudvari földbirtokos és 163 társa gróf Blankenstein Pál földbirtokos ellen teszi feljelentését azért, mert a füzesgyarmati és sárrétudvari határ találkozásánál levő földbirtokáról a víz átfolyt a szomszédosban levő területekre, amelyek apró parcellákban a felperesek tulajdonai. A csendőség mindkét fél kihallgatása után megállapította azt, hogy a két telek csak egyen egymás mellett van, s mivel a földbirtokos földje magasabban fekszik, így a víz természetesen átfolyt át is folyt. A fel-

peresek azonban azt panaszolják, hogy mesterségesen szivattyúzták át a vizet az alacsonyabb területre. Ezen szemben Tóth Béla 35 éves füzesgyarmati illetőségű intéző, a bevádolt gróf Blankenstein Pál földbirtokos teljhatalmúlag megbízott intézője elmondotta, hogy az uradalom hatalmas kiterjedésű földjének egy része már több mint egy év óta víz alatt áll. Sem az idén, sem tavaly nem lehetett bele vetni semmit, s ezért a szokásos telekről, amely szintén az uradalom tulajdona, de amely be volt vetve, az idei talajvízes csatornával és szivattyúzással átterelték az egyébként is vízzel borított területre. Innen, a még mindig uradalmi tulajdonban levő területről folyt aztán át minden beavatkozás nélkül a víz a 164 gazdálkodó telkére, s azt is elárasztotta. Azt is elmondotta a csendőség előtt lett vallomásaiban Tóth Béla intéző, hogy egy alkalommal látta, amint az uradalom és a kigazdák földjei között húzódó föltés alatt átfolyik a víz, s ennek megakadályozására azonban nem tett semmit, mert úgy gondolta, hogy az meg fog szűnni, ha a réz betömődik.

HUNGARIA FILMSZÍNHÁZ  
MEG MA és holnap látható az  
**Ujhold**  
Jeanette Mac Donald  
Nelson Eddy legbrillánsabb  
párja! NEZZE MEG: 5. 7.  
8. és 9. órákor! Híradó!



## Lábbeli utalványok szétszétadásának problémája a cipész és csizmadia iparosok körében

Debrecen és Vidéki Ipartestület cipész és csizmadia szakosztálya népes szakosztályi ülés keretében tárgyalta a lábbeli és talpalási utalványok szétszétadásával kapcsolatban felmerült kérdéseket az Ipartestület dísztermében. Főnöki Ambrus szakosztályi elnök ismertette a most megjelent rendeleteket és kamarai utasításokat, majd a kiadásra kerülő talpalási utalványok szétszétadási problémáit vizsgálta a megjelent kártársak előtt.

A kiosztással felmerült kérdések megvitatásánál, többen felvetették azt a gondolatot, nem volna-e helyesebb, ha az összes cipész és csizmadia iparos között egyenlően osztanák szét a nyersanyagot, mert így talán nem állna elő az az eset, hogy az egyik iparosnak nagyon is

sok, a másiknak pedig alig jutna megrendelés.

Több felszólalás után, a nyersanyag kihasználással kapcsolatban megtörtént visszaélések megakadályozásának a problémáját vitatta meg a szakosztályi gyűlés. Hosszabb tárgyalások után egyhangúlag helyeselték azt a megoldási lehetőséget, hogy a bérkereskedők ezután csak fényképes igazolvánnyal bíró iparosoknak szolgálhatják ki a nyersanyagot.

Egyébként, az össziparosság megérve a jelenlegi állapotok között a szigorú korlátozások szükségességét, elhatározták, hogy küldöttségileg keressék fel Lossonczy István főispánt, mint közellátási kormánybiztos, tanácsadás és részletes felvilágosításért.

## A tisztviselői érdekképviseletek akciója

Tudvalevő, hogy a kormány az állami üzemek és bányavállalatok munkásainak a munkabéretét újabb nyolc százalékkal emelte. Kikötésbe helyezte azt is, hogy a magánalkalmazottak drágasági pótléka tárgyában is sürgősen intézkedik.

Bár kétségtelen, hogy az említett rendelkezések a közszolgálati alkalmazottak helyzetére is kihatással lesznek, a közalkalmazottak körében nagy a nyugtalanság a miatt, hogy a munkabérek általános emelésével egyidejűen az állami alkalmazottak megsegítése nem publikált. Ez indította a Közszolgálati Alkalmazottak Nemzeti Szövetségének debreceni törvényhatósági választmányát, — úgyszintén az Igazságügyi Segédhivatali Tisztviselők Országos Egyesületének debreceni vezetőségét arra, hogy távirati úton újból kérjék az országos központok sürgős közbelépését és az illetékesek megnyugtató kijelentéseit.

A KANSZ. részéről dr. Javornitzky Jenő miniszteri tanácsos, vezértitkár kedden telefonon már válaszolt is a közbelépésre és közölte, hogy a KANSZ. a Fővárosi Alkalmazottak Nemzeti Szövetségével (FANSZ.), valamint a Nyugdíjas Katonatisztek Országos Szövetségével (NYU-

KOSZ.) karöltve több ízben eljárta a kormánytól a nehéz helyzetben levő közalkalmazottak, nyugdíjasok és árva megsegítése érdekében és ezáltal is idejében közbelépett. Reméli is, hogy a közalkalmazottak, nyugdíjasok és árva megfelelő megsegítése nem fog elmaradni.

Az igazságügyi tisztviselők egyesületének országos elnöke: Kaszás Gyula kornai ügyészségi főigazgató szintén közölte Berkó Géza kir. ítélőtáblai segédhivatali igazgatóval, az egyesület helyi elnökével, hogy az ő közbelépésük is idejében és újabban is megtörtént és minden remény meg van arra, hogy az érdekképviseletek erőteljes akciója eredménnyel fog járni. A részletekről azonban — sajnos — még nem sikerült közelebbit megtudni.

**EZÜST-ÉS-KÉK-ROKÁK**  
LIPSEI és HAZAISZÖRMÉK-PIACU.59  
TELEFON: 37.80.

## A debreceni ménitelep és fogatolt vonatosztály fogatai előkelő helyezéseket értek el a Mezőgazdasági Kiállítás versenyein

Micsky Imre ezredes, ménitelepparancsnok sok első díjat hódított el

Az országos mezőgazdasági kiállítás és ezzel kapcsolatos 50. tenyészállatvásáron a m. kir. debreceni állami ménitelep is szerepelt és pedig kiemelkedő sikereket ért el. Ugyanakkor a vásár és kiállítás keretében rendezett versenyeken mind a ménitelep, mind a debreceni fogatolt vonatosztály tisztikara jelentős és kiemelkedő eredményeket ért el, s ezáltal Debrecen városának hírnevét ilyen tekintetben is öregbítették.

A siker nagyságáról és elismerésreméltó voltáról legjobban meggyőző mindenkit az az elfogulatlan kritika, amely a debreceniek szereplésével kapcsolatban a „Közlekedés” című köz és mezőgazdasági lapban, az Országos Magyar Gazdasági Egyesület hivatalos közlönyében jelent meg. Ebben a többi között ezeket olvassuk:

„A debreceni m. kir. állami ménitelep körzeti kistenyésztői által felhozott Nonius kancaanyaga a ménitelep felkes parancsnokának, kismányai Micsky Imre méneskari ezredesnek hosszú éveken át követelt céltudatos munkáját dicséri. A két előbbi lótipustól lényegesen előtér, könnyebb jellegű kancákat az acélos szervezet és rendkívül kiadós, lendületes, szabályos mozgás jellemzi. A sziki legelőn és szénán, inkább külterjesen nevelt Noniusok lassabb fejlődésűek ugyan, de a nehéz hajdúsági talajon munkabírásuk felbecsülhetetlen!”

Eszerint a megállapítás szerint a debreceni ménitelep parancsnoksága munkássága következtében egy olyan nemesvérű lótipust sikerült kifejleszteni, amely jelentősen előmozdítja az ország lótenyésztését és gazdag anyagot szolgáltat a nemzetgazdálkodásnak.

Ugyanabban a számban közlik a vásár és kiállítás keretében rendezett országos

lovasmérkőzések, fogatversenyek eredményeit. Örömmel állapíthatjuk meg, hogy ezekben a versenyekben a pálmát a debreceniek hódították el, s ezzel is bizonyítást nyújtottak arról, hogy jó kezében újra feléled és országos eredményeket képes felmutatni a debreceni lovasszellem.

A debreceniek szerepléséről egyébként a következőkben számolunk be:

Az ötösfogatok díjhajtási versenyét Micsky Imre ezredes nyerte a debreceni m. kir. ménitelep ötösfogatával. A négyesfogatok díjhajtási versenyében első lett Micsky Imre ezredes, a debreceni m. kir. állami ménitelep fogatával. Tekintettel arra, hogy tizenegy fogatot neveztek be ebbe a versenyszámba, a résztvevőknek a helyezéset komoly küzdelmet kellett folytatniuk. Eppen ezért Micsky ezredes első helyezése páratlanul szép teljesítmény. A kettős fogatok hajtási versenyében az első helyezést szintén Micsky Imre ezredes nyerte a m. kir. debreceni állami ménitelep kettősfogatával 18 nevező közül!

A négyesfogatok akadályhajtási versenyében a második helyezést Ghilányi István őrnagy lett, a debreceni fogatolt vonatosztály négyes fogatával. A kettős fogatok akadályhajtási versenyében viszont mind a három helyezést debreceniek hódították el. Első lett Pacor Árpád százados, a debreceni ménitelep kettős fogatával, második Ghilányi István őrnagy a debreceni fogatolt vonatosztály fogatával, harmadik Puskás András hadnagy, a debreceni fogatolt vonatosztály fogatával.

A hatos fogatok szépségversenyében első díjazásban a Micsky Imre ezredes által hajtott debreceni m. kir. ménitelep hatos Nónius fogata részesült.

Az állami tulajdonban levő fogatok kö-

# Budapesti Nemzetközi Vásár

május 2—12.

## 1.500 magyar vállalat nagyszabású bemutatója

A „100 éves magyar ipar” külön csoportja — Erdély külön kiállítás — „A ma ipara” — Közép- és kisipari külön csoportok — Elelmiszer és borscsoport kóstolópróbákkal.

### Divatrevü 350 modellel

A „Nemzetek Terén”: Németország, Olaszország, Japán, a Szovjet-Unió, Szlovákia és Svájc nemzeti pavillonjai

## 50 százalék utazási kedvezmény

Ervényes: Budapestre IV. 26—V. 12., vissza V. 2—V. 18.

## 33 százalék kedvezmény külön vidéki utazásra

Felvilágosítás és vásárigazolvány kapható: Budapeston a vásárlrodánál, V. Alkotmányutca 8., vidéken a menetjegyhivatalnál, a Debreczeni Ujság Hajdúföld kiadóhivatalában, Piacu. 56 sz. Megyeháza mellett, és a vásár tb. képviseleténél.

zött a negyedik helyezést Ghilányi István őrnagy nyerte el a debreceni fogatolt vonatosztály ötös fogatával.

Az állami ménesek és ménitelek fogatai közül második helyen a debreceni m. kir. állami ménitelep fogata végzett. A fogatolt Micsky Imre ezredes hajtotta. A harmadik kategóriában szintén második lett a m. kir. debreceni állami ménitelep négyes Nónius fogata, amelyet ismét

Micsky Imre ezredes hajtott.

Az állami ménesek és ménitelek fogatainak csoportjában a kettős fogatok közül első lett Micsky Imre ezredes, a debreceni ménitelep kettős Nónius fogatával.

Ebben az évben már hét vármegye aldozatkészége révén hét vármegyei kisgazdafogató vett részt a kisgazdafogatok szépségversenyén, s Hajdú vármegyéből is mentek fel fogatok.

## A Csokonai színház környékének rendezésével kapcsolatban két utcát nyitnak

Néhány nappal ezelőtt Debrecen város polgármestere, dr. Kőlcsey Sándor Galamb Ferenc ipartestületi elnök útján értesítette a Debreceni Csizmadia Árucarnok Szövetkezet elnökségét, hogy a Csokonai színház körüli városrész rendezésével kapcsolatban szükségessé vált a társulat tulajdonában levő ingatlanrészek és épületek megváltása. Ugyanakkor értesítést kapott a társulat elnöksége, hogy a kérdésben rövid időn belül választ kell adni arra vonatkozóan, hogy hajlandó-e a társulat átengedni a megjelölt épületeket és ingatlant, vagy nem, mert ellenkező esetben megindítják a kisajátítási eljárást.

Kiszivárgott hírek szerint ugyanis a város vezetősége Kalenda Lóránt műszaki tanácsos tervét alapján teljesen át kívánja formálni a Csokonai Színház környékét. Utcat kívánnak nyitni a színház háta mögött s ez az utca összekötné a Kossuth-utcát a Csapó-utccal. Erre merőlegesen ugyancsak egy másik utca nyílna a Sas-utca és az előbbi utcanyílás a városi istálló és mellette a Csapó-utca felé eső ház lebontása által volna lehetővé, míg a Sas-utca a mostani Sas-utcai átjáróház egyes részeinek lebontásával jutnának ki. Ez a rendezés még nem formálna jogot a Csizmadia Árucarnok Szövetkezet épületrészeinek kisajátításához, ellenben ezekre a részekre azért volna szükség a városnak, mert ott a tervek szerint a rendőrség mellett Blaha Lujzai fronton egy hatalmas, modern városi bérházat akarnak építeni. Ez pedig csak úgy lehetséges, ha a társulat tulajdonát képező árucarnok egy részét és a Barna-féle üzlethelyiséget lebontatják.

A polgármesteri értesítést a társulat vezetősége részletesen megfárgyalta és ebben az ügyben a múlt nap egy küldöttség jelent meg dr. Kőlcsey Sándor polgármesternél. A küldöttség tagjai Komlóssy Lajos elnök, Medgyessy János alelnök, Szabó Gábor és Püspök Sándor igazgatósági tagok voltak. A társulat megbízottjaival beható tárgyalásokat folytatott a polgármester és Kalenda Lóránt műszaki tanácsos. A megbeszélés eredményeképpen csütörtökön délután 2 órakor közgyűlést hív össze a Csizmadia Árucarnok Szövetkezet, és akkor a társulat tagjai fogják dönteni afelől, hogy hajlandó-e átengedni a város által igényelt területet és épületeket, vagy nem.

Értesülésünk szerint a Csizmadia Társulat, mint ősi örökséghez, ragaszkodik épületeihez. Az utcanyitáshoz szükséges kisebb épületrészek lebontásához még hozzájárulnának, azonban nem tudnak beletörődni, hogy a megjelölésüket biztosító árucarnokot lebontsák, vagy megkisebbsítsék. Erre vonatkozólag szomorú példák lebegnek a társulat tagjai előtt. Felemlítik például a vasbetonsátrak bérloinek esetét, akik most a vassátrak lebontása után tanácstalanul állanak. Egy szóval az évszázados örökségből nem akarunk a szabad ég alá kerülni, ahol nem is tekintve az örökös sátorállítás nehézségeit jelentős helypénzeket kellene fizetni, ami még jobban csökkentené kenyérre is alig futó jövedelmüket.

A nehézményezett Blaha Lujzai-utcai front ügyében egyébként már intézkedni kívánt a társulat. Kérte több ízben a város vezetőségét, hogy engedje lebontani az ott levő, rossz állapotban levő kökerítést, hogy így üzleteket nyithassanak ezen az oldalon is. Az üzleteket modern portálékkal látnák el, s így ez a rész nem rontaná a rendezés által elővárszolt szépséget.

Ezzel kapcsolatban felhívjuk a város vezetőségének figyelmét arra, hogy a rendőrség környékén más rendezendő is volna. Mindenekelőtt rossz benyomást kelt a városi kertészet csemeteskertje melletti és előtti gidres-gödörös, szeméthulladékkal feltöltött része. Kívánatosnak mutatkozik ezeket a csakugyan szépséghibákat mielőbb eltüntetni.

Debrecen város közönsége most érdeklődéssel kíséri ezeket az eseményeket. A Csokonai Színház környékének rendezése szerfölött kívánatosnak mutatkozik, de ezt úgy kell végrehajtani, hogy jogos magánérdekeket ne sétsenek és igyekezzenek a véleményeket egyezőre hozni!

**FERENC JÓZSEF**  
KESERŰVIZ.



## HIREK

### Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:

„Kossuth”, Lux Arnold, Piac-u. 26. — „Magyar Korona”, Káposztássy Géza, Kálvin-tér 15. — „Arany János”, Bozóky György, Csapó-u. 66. — „Hungária”, Sz. Szabó Jenő, Vargakert, Szoboszlaj-u. 4. f.

### A Magyar Élet Pártjának hírei

**KÖZPONTI PARTIRODA:** Arany Bika szálló, főemelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvesszük minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon: 20-23.

**A PART KÉPVISELŐI KÖZÜL:** Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében.

**A PART ELNÖKE FOGAD** minden hétfőn délután 5 óra 30 perctől 7 óráig a központi pártirodában.

**A MAGYAR ÉLET PARTJÁNAK TÁRSASKÖRE** az Arany Bika szálló főemeletén nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

**FŐISPAN FOGAD** magánügyben minden csütörtökön délelőtt 10—12 óráig.

**PARTNAP** minden hétfőn délután 5—8 óráig.

**A KÖZELELMEZESI KORMÁNYBIZTOS** magánfeleket fogad minden kedden délelőtt 10—12 óráig a főispáni hivatalban.

### Emlékeztető

APRILIS 23.

1915. Telepőctől keletre a Zello-környéki védelmi harcok alatt Hadházy András százados, mint a 300. honvéd gyalogezred egyik századának parancsnoka, maga is a rajonban harcolt és az oroszok egyik rohama alatt puskát ragadva a leginkább veszélyeztetett helyen lötte az oroszokat. Példájának meg is volt a nagy hatása, amennyiben emberei látván parancsnokuk személyes vitéz magatartását és a legjobban veszélyeztetett ponton való személyes jelenlétét, a biztos sikertől áthatva védtek ki az orosz támadást. Mivel Hadházy százados századának rendületlen kitartása lényegesen hozzájárult ahhoz, hogy a zászlóalj helyén maradhatott és a támadás visszaverése közben ügyes harcvezetésével még 100 orosz foglyul is ejtett, a derék tiszt példás személyes befolyásáért és vitéz magatartásáért a bronz katonai érdeméremmel jutalmazták.

A Kossuth-utcai templomban ma délután 5 órakor a szerda délután szokásos evangélikus összejövetelt tartanak. A gyülekezet tagjait ezúton is szeretettel hívja az egyházzsír vezetője.

Felhívja a KIE 231. sz. Mészáros cserkészcsapat parancsnoksága az elmaradt népi bemutató ünnepély szereplőit, hogy minden ellenkező híresztelés dacára az ünnepélyt f. hó 27-én megtartsák és ezért kéri, hogy a szereplők a próbák újra való megkezdése végett ma este a csapat otthonában 7 órára megjelenni szíveskedjenek.

A Magyar Tűzharcos Szövetség debreceni főcsoportja május 4-én, vasárnap délelőtt fél tízen órakor a főcsoport helyiségében (Ferenc József-út 36.) tartja évi rendes közgyűlését, amelyre a főcsoport rendes tagjait ezennel meghívja az elnökség. A közgyűlés tárgysorozata: Nemzeti hiszekegy, Elnöki megnyilvánulás, Ügyvezető elnök évi jelentése, Pénztári jelentés, Számvizsgáló bizottság jelentése, Felmentvények megadása, Költségvetési előirányzat, Számvizsgáló bizottság újjaalakítása, Részleges tisztújítás, Központi kiküldött felszólalás, Esztelenes indítványok, Himnusz, Ügyrendünk 30. és 15. §. g. pontja értelmében a közgyűlésen csak azok az indítványok tárgyalhatók, amelyek a közgyűlés előtt legalább 8 nappal írásban beadták. Határozatképtelenség esetén a közgyűlést ügyrendünk 30. és 14. §. értelmében május hó 11-én d. e. fél tízen órakor fogjuk megtartani. Alapszabályok 30. és 14. §. értelmében a közgyűlésen tagsági jogait csak az gyakorolhatja, aki az 1940. évi tagdíját kiegyenlítette. A névre szóló meghívót a közgyűlés termébe való belépésért kéri okvetlenül felmutatni és a jelenléti ívet aláírni. A főcsoport elnöksége.

## Tizhónapi börtönre ítélték egy álhirlapírót, aki pilótának és postásnak is mondta magát

Egy jólöltözött és jó megjelenésű fiatalember állott kedden délelőtt a debreceni törvényszéken sorozatos csalással és sikasztással vádolva a Fövenyessy büntetőtanács előtt. Rendes nevén Kiss Gyulának hívták, debreceni lakos 22 éves szobabeszégető segéd, ő azonban nemcsak a foglalkozását, hanem még a nevét is változtatta, mint más a ruháját. Annak mondta magát, ami jobban imponált, — főleg nőismerőseinek. Jól ismerte a debreceni viszonyokat s ezért huzamosabb időn keresztül tudta csalását, büns manőverelt folytatni. Egyszer hírlapírónak adta ki magát, s a 8 Órai Ujság külső munkatársaként mutatkozott be vállalatoknál és tehetősebb egyéneknek, akiket aztán kisebb-nagyobb összeggel megkárosított, vagy rabsztrúkkal értékes holmikat csalt ki tőlük.

Az utóbbi időkben, hogy a közönség szerette és rokonszenve nagyobb mértékben fordult a légihaderő tagjai felé, gondolt egy nagyot Kiss Gyula és nevet, meg foglalkozást változtatott. Kálnoki K. Gyulának mondta magát és mint repülőőr-mester mutatkozott be nőismerőseinek, akik természetesen és érthetően rokonszenveztek az egyébként megnyerő modorú fiatalalambellel.

Más alkalommal postásnak mondta magát, s azt híresztelte, hogy nagyobb végkielégítést fog kapni rövidesen. Egyik újonnan szerzett nőismerőse annyira megnyerte szép jövőt hangoztató beszédevel, hogy az férjhezmenési remények mellett, még a lakása kulcsát is átadta a fiatalembernek, aki ezt a bizalmat azzal hálálta meg, hogy szinte mindenét kirámolta a nőismerőseinek. Elvitte minden könyven elmozdítható értéktárgyat.

A törvényszék előtt a vádlott Kiss Gyula több bűncselekményt beismert, s így a törvényszék esalásban, sikkasztásban és szédélésben mondotta ki bűnösnek és tizhónapi börtönbüntetésre ítélte. Volt egy vádlott társa is Kiss Gyulának, egy fiatalkorú, aki segédkezett egy alkalommal Kissnek bűncselekménye elkövetésénél. Őt egyhónapi fogházbüntetésre ítélte a törvényszék. Két vádlottat az ügyészség által emelt tulajdon elleni kihágás vétsége alól fmentettek. Az ítélet jogerős.

A Bihácsi György rajzaiból készült művész-levelezőlapok újabban a már közölt könyv- és papírüzleteken, valamint trafikokon kívül az öv. Groskó Györgyné újság- és papírüzletében (Széchenyi-utca 6. szám alatt), és öv. Marschalkó Gusztávné Szent Anna-utca 10—12 szám alatti trafikjában kaphatók. — Visszonteladók albummal együtt sorozatonként a Debreceni Ujság—Hajdúföld Piac-utca 56. sz. alatti kiadóhivatalában (Vármegeháza mellett) szerezhetik be a közkedveltségnek örvendő művész-levelezőlapokat.

Orvosi hír. Dr. Hartos Béla klinikai orvos rendeléseit Sámson utca 8. szám alatt (Árpád tér és Virág uca között), megkezdte. — Rendel délután 3—5 óráig.

Felhívás. A Piac-u. 29. szám alatti trafikban kedden délelőtt elkövetett lopás tettesét, — 24—26 év körüli magas, szőke szürke ruhás férfit — kérem, hogy a retikült a benne levő igazolványokkal és kesztyűvel juttassa vissza a Piac-u. 29. szám alatti trafikba. A pénzt megtarthatja magának.

Óvodai hír. A Mester-utcai óvodában a foglalkoztatás április 24-től kezdődőleg újból megkezdődik. Felhívjuk a Mester-utca környékén lakó szülők figyelmét, hogy gyermekeiket az említett időponttól kezdve az óvodába ismét járassák.

Gyorsíró- és gépiróverseny. A Gyorsírók Országos Szövetsége Debrecenben április 26-án délután gyorsíróversenyt és gépiróversenyt rendez a társulati kereskedelmi középiskola termében. Felvilágosítást ad a versenyek főrendezőse, dr. Naményi Gyula (társulati középiskola).

Meg akar Ön szabadulni végleg a férgektől? Mi gáz nélkül díszkréten megszabadítjuk. Poloska, ruzsli, sváb, moly, egér, patkány irtását jótállással vállaljuk. Szabados Gyula férgirtó vállalkozó Debrecen, Cserepes-utca-4. Telefon: 26-30.

A református iskolahét tornabemutatójának vándordíjait. Dr. Kölcsey Sándor polgármester Debrecen sz. kir. város nevében vándordíj két szép kupát ajánlott fel a Stadionban lejátszó tornabemutatóval kapcsolatos győztes staféta csapatok jutalmazására. Debrecen polgármestere meleg érdeklődéssel kíséri a református iskolahét minden mozzanatát. Ő és a város kulturálisnoka dr. Balogh Sándor támogatásukkal minden akadályt elhárítottak az iskolák torna és színházi bemutatóik elöl. A város közönségének nagyszerű példát mutattak arra, hogyan értékeljük a református elemi iskolák munkáját a május hó 18—25. között lejátszó iskolahétben.

## „Török Gáborék” bal-profilban



DR. HUTIRAY JÓZSEF

(Bihácsi György rajza)

Egy svájci órásmester száz-tizennégy évig járó órát szerkesztett. Amerikában egy világraszóló óra gyártására részvénytársaság alakult és a megbízás folytán az órást most készítette el egy svájci órásmester. Az óra egyszeri felhúzás után 114 évig jár. Az órákon kívül az év napjait is mutatja és a szökőévet is figyelembe veszi. A szerkezet a középeurópai időn kívül a newyorki és kalkuttai időt szintén jelzi. Reggel hat órakor és délután hat órakor kakashangon szólal meg, míg este 10-től éjjel 2-ig bagolyuhogással jelzi az időt.

Hatszáz kilogramm cukor és 500 kilogramm zsír egy munkást való lakásán. A munkási rendőrség bizalmas úton értesült arról, hogy Schwarz Mór alkalmi ügynök lakásán nagyobb mennyiségű be nem jelentett élelmiszer van felhalmozva. A megejtett házkutatás alkalmával Schwarz lakásán 600 kilogramm cukrot, 500 kilogramm zsírt, továbbá nagyobb mennyiségű lisztet és hűvelyesfélét találtak. Az élelmiszereket elkobozták, az eljárás egyben megindult Schwarz Mór ellen.

Fiaink pilótaképzésére áldozunk két fillért! Kérjünk repülő-bélyeget.

Beleltött az „Istenyila” a hetvenkedő legénybe. Fekete Lajos nagykarolyi legény a város külső részén nagy nótaszóval vonult végig. Több ablakot levert, mire a károsultak a legényt kifogták. Fekete hetvenkedve jelentette ki, hogy ő rajta még az istenyila sem fog ó távozni, akinek kedves az élete. Közben égzengéssel kísért zivatar keletkezett és a legényt villámcsapás érte. Ruhája teljesen leégett és félkarja megbénult. Súlyos állapotban szállították kórházba.

Elsőrendű irodalmi munkaerővé kiképzti, levizsgáztatja, állásba ajánlja Naményi gyorsíró-, gépiróiskola. (Batthyányi u. 1.) Államvizsga. Helyesírástanítás, szépírástanítás.

Leütöttek az országúton egy fuvarost és elrabolták az egyik lovat. Szokatlan rablótámadás játszódott le hajnalban az erdő országúton Kétlovas szekerevel Pilisvörösvár felé igyekezett Stóka György fuvaros. Útközben egy férfi szegőlt mellé, aki rövid beszélgetés után hátulról doronggal leütötte. Amikor Stóka eszméletlenül lefordult a bakról, a támadó kifogta a kocsiból az egyik lovat, ráült és elmenekült. Az esetnek szemtanúja volt Erd közszegőljelölő is, aki fegyveréhez kapva kétszer a rablótámadóra lött. A sültében azonban a lövések nem találtak és az ismeretlen férfinek sikerült elmenekülnie. A cserkészszegőljelölő nyomozást indított az országúti rablótámadó kézrekerítéséért.

**Gyászrovat**

**Horváth Lajos** kir. törvényszéki irodatiszt életének 43. évében elhunyt. Temetése pénteken délután fél 6 órakor lesz a Köztemető 2. a. ravatalozó terméből. Lakás: Dobozi-bérház. Temetését Fehértői vállalata rendezi.

**Killer Viktor** nyug. banktisztviselő 71 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután fél 5 órakor lesz a 2. a. ravatalozó terméből. Gyászolják: felesége, unokáncsei, unokahugai, sógorai és a kiterjedt rokonság. Lakás: Teleki-utca 77. Temetését a Gebauer cég rendezi.

**Dr. Király György** t. b. szolgabíró 54 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön lesz Sándorhomokon (Szatmár-m.) Szállítását és temetését a Gebauer cég rendezi.

**Polyáni Zoltán** Ferenc nyug. máv. főfelügyelő 77 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután fél 4 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből a Róm. kat. egyház szertartása szerint. Lakás: Hadházi-utca 30. d. Temetését a Gebauer cég rendezi.

**Özv. Mészáros Antalné** Trai Róza máv. nyugdíjas 65 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután fél 3 órakor lesz a Köztemető II. b. ravatalozó terméből a ref. egyház szertartása szerint. Dankó temetkezési vállalat.

**Rezes József** 74 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 5 órakor lesz a Köztemető IV. ravatalozójából. Dankó temetkezési vállalat.

**Tarr Albert** ny. MÁV segédtsízt 78 éves korában meghalt. Temetése szerdán dé. u. 3 órakor lesz a Köztemető II. a. sz. ravatalozó terméből ref. szertartással. Lakás: K. Tóth-utca 19. a. Pusztaí temetkezési intézet.

**A nagy ünnep**

Elsőször este, majd kelet felé és mostan délre vettük az utunk. Hívt bennünket Bánát, a Bácska, s mi rigan, dallal, büszkén indulunk.

De régen vártunk már e szép napokra. Lassan hull rólunk le a rabbillines, és egyszer azt vesszük majd észre mégis, hogy két kezünkön bélyegző láncra nincs.

Lehullnak mind az atkozott bilincsek, hogy együtt ünnepezzünk újra még, a nagy család e drága szent hazában és ránk mosolyg majd főn a tiszta ég.

Kék égről néz ránk újra majd a nap, és majd mosolyg az isten is reánk, zászló lobog majd minden háztetelen, s ostolva zengi ünnepeitve szánk:

— Kösziünk néked, Istenünk, Urunk, e szent, feledhetetlen ünnepet, legyen imádvá százezerszer érte ő, Istenünk, a drága, szent neved!

Antalfy István II. ker.

**A csomagforgalom egyelőre szünetel a visszaszerzett Délvidék és az anyaország között**

A kereskedelmi és közlekedési miniszter közli, hogy a katonai közigazgatás alatt álló területeken megnyílt postahivatalok és az ország többi postahivatala között mindkét irányú csomagforgalom további intézkedésig még szünetel. A katonai közigazgatás alatt álló területeken megnyílt postahivatalok egymás közötti forgalmában azonban 5 kg-ot meg nem haladó csomagok feladhatók.

A közlekedési és kereskedelmi miniszter 222.870—1941. IV. 4. sz. alatt a m. kir. honvédség katonai közigazgatás alatt álló területe s az ország többi része közötti postal csomagforgalom módosítása tárgyában a következő rendeletet adta ki: A m. kir. honvédség katonai közigazgatása alatt álló területek postal csomagforgalmának korlátozása és díjazása tárgyában kiadott 221.678—1941. IV. sz. rendeletet akként módosítom, hogy a postal csomagokat csak a katonai közigazgatás alatt álló területek postahivatalainak egymás közötti forgalmában lehet hivatkozott rendeletben megállapított feltételek mellett feladni. A katonai közigazgatás alatt álló postahivatalok és az ország többi postahivatalainak egymás közötti mindkét irányú forgalmában postal csomagok további intézkedésig még nem küldhetők.

**Kétszáz légtalmi kihágás ügyében ítélik a napokban a debreceni rendőrség, mint büntetőbíró**

Debrecenben a légtalmi készütséggel kapcsolatos intézkedéseket általában megfelelően hajtották végre, úgyhogy nagyobb kihágások nem is fordultak elő. A hatóságok ennek ellenére a legszigorúbban büntetik a legkisebb kihágást is, mivel az nemesak az egyénre, aki elköveti azt, hanem az egész lakosságra is

káros következményeket vonhat magán. Eddig mintegy kétszáz feljelentés érkezett kisebb nagyobb légtalmi kihágás miatt a debreceni rendőrségre, mint büntetőbírószághoz. Ezeket a kihágásokat a napokban kezd tárgyalni a rendőrség.

**Maria Luisa Faini hangversenye**

Az olasz zongoraművészet egyik legkiválóbb képviselőjének zongoraestje

Mint már említettük, az olasz-magyar művészesere keretében április 24-én, csütörtökön este 8 órakor a városi Zenekiskola hangversenytermében tartja meg zongoraestjét Maria Luisa Faini, a kiváló hírű olasz művésznő.

Tehetségéről a nagy olasz lapok a legnagyobb elismerés hangján nyilatkoznak. A Giornale d'Italia ez év február 16-án üztönös zenei tehetségnek nevezi, akivel együtt született a muzsika és a ritmusérzék, Maria Luisa Faini olyan zongorista, — írja a nagy olasz lap — akinek biztos folyékony és briliáns technikájával, a temperamentum benső erejével az érzékek minden skáláját kifejező készsége egyesül. Hasonló módon nyilatkozik a „Tribuna“, a „Popolo d'Italia“ és az „Il Resto del Carlino“ is.

A szép, fiatal és díjnyertes olasz zongoraművésznő jelenleg Budapesten hangversenye, hangversenyeit a rádió is hirdette, Bizonyos, hogy Debrecen város közönsége is lelkesedéssel fogja fogadni. A Népművelési Bizottsággal egyetértőleg az Olasz Kulturintézet, a helybeli olasz l'aseio és a Monti Kör buzgólkodnak a hangverseny sikere érdekében.

A Magyar-Olasz Barátok Köre nevében annak elnöke, Csobán Endre városi főfelügyelő fogja üdvözölni a művésznőt.

A hangversenyre névszerűen meghívók nem adtak ki. Jegyek elővételben 2. 1.50, 1 pengős és 50 filléres árban a Méliusz könyvkereskedésben árthatók és a Népművelési Bizottság hivatalában (Széchenyi-u. 20. sz.) is előjegyezhetők.

**A kötött lakbérek mérsékelt emeléséhez való kormányhatósági engedélyt kérik a háztulajdonosok**

A Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete vasárnap délelőtt népes választmányi ülést tartott dr. Hódy Béla elnök vezetésével. A választmányi ülésen jelen voltak többek között: Böszörményi Sándor ügyvezető elnök, Galamb Ferenc, az Ipartestület elnöke, Szabó Géza alelnök, dr. Kovács László ügyész, Pethő Lajos tükár, Prém Jánosné pénztáros, Balogh Sándor, id. Pethő Lajos, Máthé Imre, özv. Klein Ferencné, Medgyessy István, özv. Kállai Andrásné, Tisza Lajos, Lovas Imre, Törő Antal, Harsányi Gábor, Kovács Ferenc, Böckényi Dániel, Támay Mihály, Lehoczky Lajos, Eesedy Imre, Prohászka Jenő, Sebestyén Rezső, Csukás Lajos, Blaskovits Mihály, Bartha József, Soltész István, Tóth András, Arany Sándor, Biky Gábor, László Simon, Lengyel Károly, dr. Budaházy Bruckner Ernő, Kállay Mihályné, Vértessy István, Ormos Gábor és még több később érkezett háztulajdonos, választmányi tag.

A választmányi ülés több személyi, szervezési és propaganda kérdést tárgyalt le dr. Hódy Béla elnök vezetésével, hogy ezt a házaspólló egyesület a háztulajdonos társadalom teljesen elhanyagolt érdekeinek szolgálatába állíthassa és fejleszthesse ki.

Az ülés során előterjesztették a háztulajdonosok azt a kívánásukat is, hogy az általános, bár szabályozott emelések tekintetével (mint az alkalmazott munkabére, a személfuvarozási díjak, háztartozási, anyag- és munkabérek emelése, övóhelyberendezési költségek stb.) mindenestre változtatni volna kívánatos a béremelések korlátozása tárgyában kiadott 550/1940. M. E. sz. rendeletet is és a választmány egyhangúlag kimondta, hogy ennek a bérrögzítő rendeletnek a méltányos módosítása iránt feliratot bűz a m. kir. kormányhoz és a vonatkozó emelési igényt a háztulajdonosok egyesületének választmánya ezidő-zerint a rögzített lakbérek 10 százaléka-iban határozza meg. Ilyen értelemben a kérelem fel fog terjesztetni a m. kir. miniszterelnök úrhoz és hasonló felterjesztés végett a Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete megkeresi a vidéki összes háztulajdonos egyesületek vezetését.

Ugyanek az határozta a választmány, hogy a megfelelő jogi szervezettel nélkül egyedül álló házbirtokosság országos központi jogi szervezetének, vagy kamarájának a felállítását is szorgalmazza és ebben a tárgyban is országos megmozdulást és propagandát indít meg és ehhez való csatlakozás érdekében is megkeresi a vidéki többi házegyesületeit. Mert abban a meggyőződésben van a Debreceni Háztulajdonosok Egyesületének választmánya, hogy mindaddig a föld után legnagyobb adóterhet viselő házbirtokosság számtalan kérdésével és kérelmével eredményesen foglalkozni nem lehet és a házbirtokosság jogos igényei sem hozhatók összhangba egyéb, ma már jogi szervezetekkel gondozott társadalmi osztályok és foglalkozási ágak igényével, — míg a házbirtokosság kamaráját, vagy más hivatalos jogi szervezetét nem létesítjük.

Ugyanek kimondta a választmány, hogy a megindítandó mozgalmak és erőteljes szervezkedés érdekében felhívja Debrecen város háztulajdonosait, hogy az egyesületben, amelynek az új hivatalos helyisége Bathányi-utca 1. sz. alatt van, belépésük és csatlakozásuk végett minél tömegesebben és minél nagyobb számban jelentkezzenek.

**Minden hazafias kereskedőnél kaphat renálóhélyveget.**

**METEOR MOZGÓ MÚSORA:**  
Ma és holnap utoljára:  
„HAZAFELÉ...“  
Fedák Sári. És a „Motoros ördög“ bravurfilm!

— Rendezni akarják a szatmári cigánytelepet: A lakók fele megöszkött. Szatmárott az egyik megoldásra váró nagy kérdés a cigánytelep végleges rendezése. A város elhatározta, hogy a cigányokat rendszer lakóházba telepíti úgy, hogy maguk építsék fel téglaházait. A hír hatalmas felmozdulást váltott ki a cigánytelep lakói között és most, amikor a munkálatok megindultak volna, kiderült, hogy a 600 főnyi cigánytelep lakóinak fele megöszkött. A visszamaradtak elmondották, hogy az odébbálló cigányok inkább sátorban laknak, de dolgozni nem fognak.

**BÁRKI BÁRMIKOR UTAZHAT AZ ÁPRILIS 11. ELŐTTI HATÁRON BELÜL**

Budapest, április 22. (MTI) Az illetékes hatóságok értesítik az utazni akaró közönséget, hogy az 1941. április 11. előtti országhatáron belül bárki bármikor zavartalanul utazhat. Ilyen irányú kérdésekrekl tehát senki ne forduljon a hatóságokhoz.

— Svájc is kilép a Népszövetségből. Bernből jelentik: Berni újságíró körökben ismételtlen rámutatnak annak a lehetőségére, hogy Svájc kilép a népszövetségből. (MTI)

— Enyhítések a román lázadók büntetésénél. Bukarestből jelentik: A lázadás alatt elkövetett bűntettek elkövetőire kiszabott büntetés végrehajtását öt évre felfüggesztették azoknál, akiknek szabadságvesztés büntetése nem haladja meg az öt évet.

**SZÍNHÁZ**

HAMVAY LUCY A TOKAJI ASZÚ-BAN

Kedden este a „Tokaji aszú“ című zenés vígjátékot újította fel a Bánky-társulat. A felújításnak az adott különösebb jelentőséget, hogy az idegenben szolgáló leányt Hamvay Lucy alakította. Hamvay Lucy annyi természetes bájjal, kedvességgel és megejtő közvetlenséggel játszott, hogy a közönség ismét a szívébe fogadta régi kedvencét. Hangja is kelle-mesen csengett s alakítását finom lírai elmélyülés, teljes átélés jellemezte. Kár, hogy egyelőre csak a kedd esti előadásra lűzték ki a „Tokaji aszút“ Hamvay Lucyra, mert az ő játéka és egyénisége új színt, új érdekességet vitt ebbe a szerepbe. A női főszerepben Halassy Marika ezúttal is remekelt. Vitéz Bánky Róbert Devernyák fiskális figuráját ellenállhatatlan derűvel, sok-sok eredetiséggel és kedvességgel elevenítette meg. A többiek is nagyon jók voltak, de különösen Károlyi Vilinek tapsolt sokat a közönség.

**SZÍNHÁZI MŰSOR:**

Szerdán délután: **Hajnalodik.**  
Szerdán este: **Bizánc.**  
Csütörtökön délután: **Nagy kabaré-előadás.**  
Csütörtökön este: **Az ördög nem alszik.**  
Pénteken este: **Feleség.**

**MA FILLÉRES HELYARAKKAL A BIZÁNC MEGY A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN**

A színház ma esti műsorán Herczeg Ferenc gyönyörű drámája, a **Bizánc** szerepel filléres előadásban, parádés szereposztással.

Ma, szerdán délután filléres ifjúsági előadásban Fekete István művészi magyarságú, a megszállás alatti erdélyi magyar élet tükröző drámája, a **Hajnalodik.**

Csütörtökön délután filléres helyárakkal közkívánatra, hogy a délutáni közönség is megláthassa a nagy kabaré-előadás pompás, kacagató, szenzációsan érdekes műsorát.

Csütörtökön este a szezon legnagyobb sikere, **Az ördög nem alszik** nagysikerű Vaszary-vígjáték. Pénteken filléres helyárakkal Botond Máriaival a főszerepben a **Feleség.**

Jön szombattól teljesen újszerű rendezésben a legnagyobb művészi élmény, az **Ember targédiája**, Madách remekét Both Béla, a Nemzeti Színház rendezője rendezi, a díszleteket Báthly István tervezte.

**SPORT**

**VASÁRNAP DÖL EL A BAJNOKSÁG SORSA A DVSC—LAMPART TALÁLKOZÓN**

Az NB II. Tisza-csoportjában igen érdekesen kezd alakulni a bajnokság sorsa. A tavaszi bajnokság kezdetén egyforma pontszámmal állt az élen a DVSC és a MÁVAG s 4 pont hátránnyal mögöttük a Lampart. A DVSC hamarosan 4 pont előnyre tett szert üldözőjével szemben, ezt azonban lassacskán egyenként elpotyogtatta, miközben üldözőjeként a tavasszal még veretlen—Lampart lűnt fel, mely jelenleg csak gólarányhátránnyal áll a vasutasok mögött a másodikk helyen.

Vasárnap a Stadionban találkozik a két csapat egymással s küzdelmük során minden bizonnyal véglegesen eldőlt a bajnokság sorsa. Kivétel csupán az az egyetlen eset képez, ha az eredmény döntetlen lenne. Ekkor ugyanis a jelenleg 1 pont hátrányban lévő MÁVAG is az éltre zárkozna, sőt jobb gólaránya folytán könnyen elfoglalhatná az első helyet.

**ÖKÖLVIVAS**

Az Európa ökölvívóbajnokságok elhalasztása miatt a magyar válogatott keret versenytérminusa május elején fel-szabadult. A DTE ökölvívó-szakosztályának elnöke, Czuna Ferenc testnevelő tanár a szövetség központjától ígéretet kapott, hogy az Európa válogatott keret versenyzőit május elején debreceni sző-replésre küldi. Ez a verseny a debreceni ökölvívók ezévi szép versenyeredményeinek köszönhető, valamint a DTE kiváló vezetőinek, akik fáradságot nem kímélve versenyt verseny után rendeztek. A sport szerető debreceni közönség jutalmazása is lesz az elkövetkezendő nagy verseny, mert nemesak Magyarország, hanem talán Európa legjobbjainak számító versenyzőket láthat mérközni. Mivel a DTE tornacsarnoka szűk lenne a verseny lebonyolítására, ezért a versenyt az Arany Bika dísztermében rendezik, ahol jó és bőséges nézőtér áll a közönség rendelkezésére. A debreceni ökölvívók minden kedden, csütörtökön és szombaton lelki-ismeretesen és szorgalmasan készülnék a nagy összecsapásra. Ez a verseny méltó

befejezése lesz ezévi lankadatlan munkájuknak.

SPORTHÍREK

Egner vezeti a DVSC-Lampart mérkőzést. A határbírákat a keleti kerületből jelölik ki.

Sárosi dr. felé int a gólkirályság. A ferencvárosi összekötő 22 gólt lőtt ezideig, míg az utána következő Zsengellér 20-at. A további sorrend: Turay II. (19), Szabadkai (17), Berecz (15).

Az NB. I. vasárnapi fordulója: Sal-BTC-Gamma, Elektromos-Szeged, Di-MAVAG-Kispest, Törekvés-Tokod, WMFC-Ujpest, Ferencváros-Haladás, BSKRT-Szolnok.

Az NB. II. Tisza-csoport vasárnapi mérkőzése: DVSC-Lampart, Busj-SalgSE, Ganz-MAVAG, Rákóczi-Pereces, Miskolci VSC-BVSC.

Amatőrrendező a DVSC-Lampart mérkőzés előtt. Vasárnap a Stadionban a ragy rangadó előtt a DVSC II.-NyVSC amatőrrendezőt játsszák le. Jelenleg az a helyzet, hogy a debreceniek vezetnek 2 ponttal a bajnokságban és ezt az előnyt valószínűleg meg is tudják tartani vasárnap, ami egyenlő a bajnokság megnyerésével. Ezenkívül Berettyóújfaluban a B. Turul-NSE bajnoki mérkőzést bonyolítják le, míg a DMTE-MVTE és a P. MAV-Csapi SE találkozó közlekedési nehézségek következtében minden bizonyval elmarad.

Ifjúsági bajnokságért a következő mérkőzéseket játsszák vasárnap Debrecenben: Egyetemi pálya délelőtt 10 óra: DVSC ifi-DMTE ifi. Nyilastelepi pálya délután 4 óra: Törekvés-Tégláskert.

Magyar-olasz birkózóviadal Budapesten. Szombaton este csapnak össze a két nemzet birkózói a következő csoportosításban: Légsúly: Tózsér-Liverini. Pehelysúly: Tóth I.-Bertoli. Könyvsúly: Gaál-Magni. Váltósúly: Sövényi-Resovszky. Középsúly: Finyák-Gallegati. Félnehézsúly: Kovács-Silvestri. Nehézsúly: Böbis-Donati. Nagy harca van kilátás.

Kerületi és felnőtt atlétikai verseny. A MASz keleti kerülete április 27-én, vasárnap 15 órai kezdettel az Egyetemi Sporttelepen kerületi ifjúsági és felnőtt atlétikai versenyt rendez a következő számokkal: Ifjúsági számok: 100, 300, 800 és 2000 méteres síkfutás, 110 méteres gátfutás, magas-, távol- és rúdugrás, súlylökés, diszkoszvetés, 100+200+300+400 méteres váltófutás. Felnőtt számok: 100, 300, 1000 és 3000 méteres síkfutás, 100+200+300 és 400 méteres váltófutás, 110 méteres gátfutás, magas-, távol- és rúdugrás, súlylökés, diszkoszvetés és gerelyhajítás. Nevezési díj személynként és számonként ifjúságiaknak 20, felnőtteknek 30 fillér. Nevezési zárlat f. évi április hó 25-én 18 óra. Nevezések és nevezési díjak vitéz Hadházy Dezső egyetemi testnevelési tanár címére küldendők. Díjazásul a versenyszámok helyezettjei különböző érem- és sportkönyvdíjazásban részesülnek.

Közgazdaság

Debreceni állatvásár. Felhajtás szarvas marha 1160, eladás 706. Felhajtás ló 220, eladás 103. Árak elősúly kilogrammonként: Vágómarha jóminőségű 70-94, közepes 48-68, silány 34-48, borjú 80-130, növendék marha 52-75, tinó, ökr 82-105 fillér, fejős tehén 245-600 P, vágó ló 65-138 P, silány igásló 98-210 P, közepes igásló 220-370 P, jó igásló 380-600 P. Irányzat: élénkülő.

APRÓHIRDETÉSEK

Betöltendő állás nőknek

Tanulóleány varrodába felvétetik. Sebők Márta, Rákosi Jenő-u. 7. félemelet 3. 1795

Gyermek mellé intelligens, megbízható nő és egy jól főző minden szakácsnőt hosszú bizonyítvánnyal 1-re keresek. Jókai-u. 9. Mitrovics 1780

Gép és gyorsírásban jártas irodistanők, azonnali és későbbi belépésre felvétetnek. Idegen nyelvek tudása előnyben. Irásbeli ajánlatok „Perfekt” jellegre a Kiadóhivatalba, 1776

Fodrásztanulónak

leányt vagy fút felvezek. Horgonyi, Szoboszló-út 4. 1794

Keresek

40-50 év körüli, gyermekszerető, egyedülálló nőt, ki a háztartásban is jártas, kis család gondozását vállalja. Érdeklődni: Piac-u. 49. nyomda. 1788

Betöltendő állás férfiaknak

Segédet, tanulókat azonnalra felvezek. Nánássy rádió és villamosság, Piac-u. 85. 1797

MEGHÍVÓ

A Debreceni Magyar Húspárosok Szervelete, Debrecen, korlátolt felelősséggel bejegyzett cég, 101 taggal május hó 2-án, azaz pénteken este fél nyolc órakor tartja az Ipartestület tanácsstermében évi rendes közgyűlést, amelyre tagjainkat tisztelettel meghívjuk.

Tárgysorozat:

- 1. Elnöki megnyitó.
2. Az Igazgatóság jelentése.
3. Mérleg és eredmény-számla megállapítása.
4. Fejűgyelőbizottság jelentése.
5. Határozathozatal a nyereség felosztására.
6. Felmentvény megadása.
7. Ót igazgatósági tag megválasztása.
8. Alapszabály 35. szakaszának módosítása.
9. Indítványok.
Mérleg-számla: Vagyon: Berendezés P 855.46, Értékpapír P 100.-, Készpénzkészlet P 4.293.92, Sökészlet P 10.849.33, Csomagolási anyagok készlete P 7.099.20, Adások P 112.308.63, Összesen P 135.506.54. Teher: Tőke P 3200.-, Tartalékalap P 1230.81, Hitelezők P 127.734.78, Nyereség: P 3.340.95, Összesen P 135.506.54.
Erdmény-számla: Bruttó veszteség P 12.681.56, Bruttó nyereség P 16.022.51, Tiszta nyereség: P 3.340.95.

Az igazgatóság Megvizsgálta és rendbenlétének találta a Felügyelő-bizottság

Debrecen, 1941. április 21-én. A szövetkezeti tagok névsora, valamint a Mérleg és Eredmény-számla megtekinthető a szövetkezet irodájában a Közyágóhídon.

HIRDETÉMÉNY

Értesítem Debrecen sz. kir. város fürdőzőközönségét, hogy a városi Népfürdő (Kassa-út) üzembe helyeztük. A fürdő reggel 6 órától este 19 óráig áll a fürdőzők rendelkezésére.

Napijegy egészségi érvényű felnőtteknek és gyermekeknek egyenlően 20 fillér. Villamos téríjeggel kombinált napijegy a Csapó-utcai vonalon 40 fillér.

Polgármester

NYERSKOSZT. A NYERS DIETA MINT TERMÉSZETES GYÓGYTÉNYEZŐ

Írta: Bucsányi Gyula dr. főorvos, eu. főtanácsos. A tartalomjegyzékből: A nyerskoszt lényege. A vér megromlása helytelen táplálkozás folytán. A nyersdiéta tudományos kritikája. Milyen táplálékok használhatók a nyersdiétánál? - Gyümölcskrák. - Nyerskoszt-receptek (teljes szakácskönyv) stb. stb.

Ára 3 pengő.

Ára P 1.50.

Kapható:

a DEBRECZENI UJSAG-HAJDÚFOLD kiadóhivatalában Ferenc József-út 56. Telefon: 21-90.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja:

Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Felelős kiadó:

Balogh István

Gazdatiszt húsz éves gyakorlattal állást keres, vagy pedig ehhez hasonló más alkalmazást elfogad. „Bizalmiférfi” jellegre a kiadóba kér ajánlatot. 1783

Bútorozott szoba

Két különbejáratu szoba irodának vagy rendelőknek alkalmas május 1-re kiadó. Piac-u. 87. emelet. 921

Kiadó csendes utcai különbejárati bútorozott szoba. „Nyugalmas otthon” jellegre. 1796

Különbejárati csendes, udvari bútorozott szoba kiadó. Utcai rész. Piac 77. I. em. 4. 1321

Lakás- és szobakereslet

Két- vagy háromszobás lakást keresek. Minden költséget megfizetek. Címbejelentőt díjazok. 1792

Ajánlat

Kabalgát, kosztümjét, csinosan akarja, vagy átalakíttatja, úgy keresse fel: Margó női divatszalonját Bethlen-u. 20. 1353

Vasutas

Önkéntes, pilóta, polgári urak forduljanak bizalommal Tegdeshez ruharendelésel. Kálvin-tér 19. Püspöki palota (Déri-sarok) 1212

Teljesen száraz

tölgy és akác aprított tűzifát ajánl: Draskovits. Rákóczi-utca 12. Telefon: 17-43. 1799

Megérkeztek

Unghváry József ceglédi faiskolájából a gyümölcsfák. Magastörzsű koszméte nagy választékban. Kaphatók: Garai u. 5. sz. és Bethlen-u. 14. sz. 1245

Ovóhely.

Eladó ház, Bútorozott szoba, Kiadó lakás 1, 2, 3, 4 szobás, Iroda. Pénztár stb. feliratú táblák darabonként 20 fillérért kaphatók kiadóhivatalunkban. Piac-u. 56. Ny.

Hajdúszentgyörgyi

erdőkitermelésből galy, forgács és tuskó olcsón beszerezhető a helyszínen vagy Békési és Löw cégnél, Bánffy-u. 4. 1614

FÉRFI felöltő- és öltönyzűvetek, minden hozzávalók, férfi divatsport és galléros ingek olcsó árban

Petriknél

Szent Anna-u. 5. sz.

Légoltalmi

vízirtány, cseres hordó ecetes, boros hordó felolóséggel készít Varga Hatvan-u. 68. 1354

Óeskavasz.

fémel, mindenféle vasanyagot legmagasabb napiárban átvész Vas-és Fémgyártó Körzeti Irodája, Pacsirta-u. 17. Telefon: 26-94. 777

Piaci árak

Table with 2 columns: Item name and Price. Includes Baromfiárak (Chicken, Turkey, etc.), Zöldségpiac (Vegetables), and Gyümölcspiac (Fruits).

Eladó ház

Homokkert, Óvoda-utca 13. számú ház két szoba, konyha, előszoba, mellékhelyiségekkel, 700 kvadrát területű szőlővel, felszereléssel, 831 négyszögű földdel eladó. Értekezni ugyanott. 1225

Eladó

heltikek ház koresma és fűszerüzlettel együtt is, vagy használtbútorazonnal is fürdő közelében. Hajdúszoboszló, Adilla-u. 15. sz. 1751

Eladó

jövedelmező ház a város központjában. Értekezni dr. Varga Kálmán ügyvédnél, Széchenyi-u. 15. 1778

Birtokbérlet

Felcs bérletbe azonnal kiadó Bánkon 16 hold tanyabirtok. Megbízott: Samu János, Deák-Ferenc-utca 7. 1800

Eladó házhely

Olcsó házhelyek Poroszlay-úton és azertőáson. Érdeklődők forduljanak a Debreceni Műkögyárhoz, Fűrdő-u. 2. szám. 1219

Villatelek

lakható házzal, Istvánmalom mellett, Nádor-utca 12. sz. eladó. Értekezni Bartha műköszőrűs, Széchenyi-u. 4. Ny. 1284

Eladó

600 négyszögű telek vágóhíd mögött. Érdeklődni Som-u. 25. sz. Ny. 1284

Eladó ingóság

Egy alig használt, negyven mázsáig bíró gumis kocsi eladó. Kishegyesi-út 38/b. Ny. 1283

Sütőkék

mély gyermekkocsi eladó. Nyil-u. 131. 131

Női kerékpár,

márkás, alig használt, komplett Bosch világítással és egy fényképező gép 6x9 lemezes, dupla kihúzatos 30 pengő, 5. kar. 1. Pach filmkar eladó. Rothermere 39. Szabó. 1744

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén. Igazgató: Somogyi Gábor.

Kerékpárok és alkatrészek Tóth Gyula vasüzletében városház-épület nagyválasztékban

Légoltalmi dézsák, hordók, kütvedrek, gulyadézsák, esőhárok, boroshordók eladók Nap-u. 4. 1781

Elköltözés miatt azonnal üzembe helyezhető léglagyrámat és kilenc hold jó fekete szántóföldemet eladom, esetleg bérbeadom. Érdeklődni lehet a tulajdonosnál, Krizsán Antal, Ermihályfalva. 1779

Kereslet

Garaget keresek egy kocsi számára. Ajánlatot kérek Hunyadi-u. 24. I. emelet, Tiszántúli Szövetség címre. 1749

Kombinált szobát

(kétszemélyes rekamiét) megvételre keresek. Telefon 10-75. 1793

Autógeizirt

keresek megvételre. Nánássy rádióüzlet, Piac-u. 85. 1798

Oktatás

Elmulasztott isk. tanulmányait magánvizsgákkal gyorsan pótolhatja. „Utbaigazítás” jellegre kiadóba. 1021

Bútor

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyha berendezések Salamon bútorüzletében. Jó minőség, előnyös árak. Hunyadi u. 2. sz. alatt. 1218

Sajátkészítményű

hálók, ebédlők, nappali, leány és előszobák, kombinált szekrények és konyha berendezések előrendű kivitelben olcsón beszerezhető azonnal kisiparosok bútorüzlete, Vár-u. 1. Zene-de-épület. 1231